
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΩΝ
ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

Συνομιλίες μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ πραγματοποιήθηκαν στις 26 Οκτωβρίου 2017
στο Πατριαρχικό Μέγαρο Βουκουρεστίου.

Προ της ενάρξεως των συνομιλιών ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ ξενάγησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο στο εσωτερικό του Πατριαρχικού Μεγάρου.

Στις διμερείς συνομιλίες συμμετείχαν από την πλευρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος
της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
των διορθοδόξων υποθέσεων, ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκοφ, Προϊστάμενος του Γραφείου Τύπου
του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο προσωρινά ασκών χρέη του Προϊσταμένου του
Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Πρωθιερέας Ανδρέας
Μπονταρένκο, ενώ από την πλευρά της Ρουμανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μετείχαν ο
Μητροπολίτης Τυργκόβιστυ Νήφων, ο Πρωθιερέας Μιχαήλ Τίτσα, σύμβουλος διεθνών υποθέσεων
του Πατριάρχη Δανιήλ, ο Ιερέας Ευγένιος Ρόγκοτι, στέλεχος του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Κατά τη διάρκεια της εκτενούς, περισσότερα από δύο ώρες αδελφικής συνομιλίας, η οποία
διεξήχθη σε πνεύμα αμοιβαίου κατανοήσεως, οι Προκαθήμενοι αντάλλαξαν πληροφορίες σχετικά με
τη διακονία και διάφορες πτυχές της δραστηριότητας των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας κα
Ρουμανίας και συζήτησαν τα θέματα της διεκκλησιαστικής συνεργασίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε ειδικότερα για τις επικείμενες εορταστικές
εκδηλώσεις στη Μόσχα, αφιερωμένες στην εκατονταετηρίδα της Κληρικολαϊκής Τοπικής Συνόδου
της Ρωσικής Εκκλησίας 1917-1918 και την εκλογή του Πατριάρχη Τύχωνα καθώς και την έναρξη
της εποχής διωγμών κατά της Ρωσικής Εκκλησίας. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ επίσης
έλαβε πρόσκληση να συμμετάσχει στις ως άνω αναμνηστικές εκδηλώσεις.

Παράλληλα με τα θέματα διμερών σχέσεων συζητήθηκαν επίσης και η κατάσταση των χριστιανών
στη Μέση Ανατολή, η παροχή βοήθειας στους διωκόμενους χριστιανούς, η κατάσταση στην
Ουκρανία και η ειρηνοποιός δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Εδικότερα δε
εθίγησαν προβλήματα λόγῳ επιθετικών ενεργειών των εκπροσώπων της Ελληνοκαθολικής
Εκκλησίας, παραβιάσεων δικαιωμάτων των πιστών στην Ουκρανία καθώς και αποπείρων
προωθήσεως από ορισμένες δυνάμεις νομοσχεδίων, τα οποία εισάγουν διακρίσεις.

Τα μέρη ακόμη συνεζήτησαν τα θέματα της περαιτέρω πανορθοδόξου συνεργασίας και αντάλλαξαν
απόψεις για τη γενομένη το 2016 στην Κρήτη Σύνοδο Προκαθημένων και εκπροσώπων των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48085/
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